

# 公益扶贫,千年舟一直在路上 民建思源工程在行动

3月13日,千年舟集团携手民建思源·彩虹人生公益基金在山东省郯城县红花镇落实植树造林绿色扶贫,树立和践行绿水青山就是金山银山理念,大力推进国土绿化工作,加快生态文明建设步伐。

活动现场,千年舟集团董事长,民建余杭基层委委员陆铜华介绍了家乡千岛湖、自己的从业经历、千年舟“绿色健康+扶贫”公益基金的情况、已落地的部分项目:云南师宗569户建档贫困户种植经济林、走进社区·资助妇女儿童、走进校园·助力足球梦、复兴学子计划、乡村医生助力计划等。陆铜华强调今后集团将会持续开展类似公益活动,通过爱心捐款,植树造林,帮助贫困地区改善生态环境,利用自然资源脱贫致富,变“输血式”扶贫为“造血式”扶贫,推动集团精神文明建设、提升千年舟品牌形象的同时,践行党的十九大精神,积极助力脱贫攻坚战。

思源工程扶贫基金会是由民建中央发起,它的宗旨是资助以扶贫和社会公益事业为主的“思源工程”活动,帮助弱势群体解决生产生活困难,促进中国贫困地区经济和社



会事业发展。

余杭民建优秀企业千年舟集团自1999年成立以来,结合国家提倡的“推进绿色发展、循环发展、低碳发展”和“建设美丽中国”宏伟蓝图,始终围绕“缔造健康居家,引领品

质生活”的企业使命持续前行,为消费者打造美好家园、品质生活的“绿色健康家”,努力实现“做中国家居建材行业的百年企业”愿景,并不断追求卓越,回馈社会!

金正军

## 基于学生核心素养 提升教师教学能力

### 余杭区育才实验小学举行特级教师讲学活动

近日,育才实验小学举行了浙江省特级教师江萍老师讲学暨余杭区育才实验小学第七届邱山论剑启动仪式,主题为“基于学生核心素养,提升教师教学能力”。该校全体数学教师以及城乡互助共同体成员校星桥一小、长乐小学、塘栖二小、崇贤二小、小林小学以及帮扶学校育蕾小学等全区近100位小学数学教师参加了活动。

活动首先由李庆海名师工作室成员傅秀丽老师展示了最新的教学思考《图形的运动:旋转》一课,接着来自西湖区西湖小学教育集团的周洁茹老师展示了拓展性活动课《人民币的秘密》。“周老师今天带来了一个月的工资”为话题点燃了每个孩子学习的高昂兴趣。而后,通过“找一找”,“说一说”,展现了学生对人民币认知的个性经验,且以“听一听”,“想一想”,完善了学生对人民币更为完整的认知。最后周老师邀请学生设计一枚富有学校文化的奖励币,

此中引导学生真正做到学以致用。

最后,浙江省特级教师、杭州求是教育集团总校长江萍老师结合两节数学课的案例,作了题为《有效教学设计需要关注什么》的精彩讲座。周特表示,唯有明确学生的认知起点,教师才能顺势而为,通过学生自主探究,从而准确定位教学方式,以此达到学生思维的有效激活,使得学习真正发生。

据悉,此次特级教师讲学活动是杭师大与育才实验小学关于名师队伍建设的合作项目之一,此次活动的开展也揭开了育才实验小学青年教师课堂教学比赛“邱山论剑”活动帷幕,该校67名青年教师在师傅的指导下论剑亮招角逐年度冠军。学校希望通过此举,切实提高青年教师的专业知识技能和课堂业务素质,展示青年教师的风采和特色,促使其迅速成长。

李庆海 张彬

## 图片新闻



## 牵手星星的孩子

一场名为“牵手星星的孩子”公益画展于3月16日至17日在余杭区临平银泰城举行。展览展出的是来自自闭症公益组织带来的自闭症儿童画展,此次展览试图让更多的人走入自闭症儿童的世界,感受他们的孤独、无助与敏感,以呼吁全社会对自闭症的关注,消除公众对自闭症认识的误区,开拓自闭症孩子们的未来之路。活动现场由塘栖一小少年邮局的工作人员提供寄递明信片服务,同时还有义卖,义卖筹得的善款将直接捐献给区红会。

潘杉杉

## “电”助春茶飘香

3月20日,余杭区径山镇春茶飘香,茶农们正忙着采摘第一茬春茶。青山绿水间,国网杭州供电公司红船党员服务队也在忙着检查线路,维护设备。

悠悠茶香,沁人心扉。径山是全国第一个出口茶叶安全示范区,有得天独厚的种茶自然生态优势。清明前后,就是春茶集中采摘炒制的旺季。由于春茶制作时间紧、设备用电负荷大、用电时段集中。对此,国网杭州供电公司协助用户对茶场内的

杀青机、摊青机、风选机、烘箱等100多台设备进行了检查,确保设备经长期停用后仍能正常运行。

余杭径山四岭名茶厂负责人应水芝介绍说,“在茶叶炒制过程中,设备机器用电需求量大,而且当天采摘的茶叶必须当天制成,如果出现线路跳闸导致设备断电,正炒制的茶叶将全部损毁,经济损失将以万计。好在供电师傅们近年来检查茶场配电设备,一旦出现问题都是24小时随叫随到,我们就安心

了。”

据悉,国网杭州供电公司组织红船党员服务队深入不同茶区巡线护线,对涉及的线路、台区进行检查、监测,掌握设备运行状况,主动深入茶厂调查了解用电负荷增长情况,及时调节供需矛盾,保证可靠供电,并将便民服务卡、安全用电宣传手册等送到茶农手中,为他们提供安全用电指导,悉心为茶农满意用电,增收致富服好务。

张德峰